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ІННОВАЦІЙНІ ПРИНЦИПИ УСПІШНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В 

ГАЛУЗІ ВОДНЕВОЇ ЕНЕРГЕТИКИ, ЯК ПРІОРИТЕТНА СКЛАДОВА 

КОНЦЕПТУ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

Гусарчук Людмила Дмитрівна, 

аспірантка кафедри публічного управління і проектного менеджменту 

Навчально-наукового інституту менеджменту та психології  

Державного закладу вищої освіти «Університет менеджменту освіти» 

 

Сутність проблеми. Починаючи з 2014 року РФ веде пряму 

геноцидальну війну проти України. Криза, яка виникла через безпрецедентну 

злочинність та жорстокість держави-агресора загострюється тим, що 

українська нація у своїй боротьбі за виживання, при обмеженій кількості 

ресурсів має надзвичайно широкий спектр загроз, котрі вимагають екстра-

швидкого реагування для подальшого їх усунення.  

Окрім перманентної військової оборони української морської акваторії, 

неба, землі та людей, захисту суверенності й відновлення територіальної 

цілісності, українська держава також захищається від гібридної, 

інформаційної, дипломатичної, цифрової, технологічної і енергетичної війни, 

котру Україні навʼязує московський режим. Забезпечення сталого 

функціонування інфраструктури під час війни й в умовах активних бойових 

дій напряму залежить від енергетичної автономності. Цей критерій є одним з 

ключових пріоритетів національної безпеки та потребує пильної розробки.  

Найбільш перспективним джерелом енергії у наш час є водень. Він 

повністю відповідає стандартам європейського курсу зеленої економіки та 

здатен зменшити частку атомної енергетики. Водень видобувають внаслідок 

процесу електрогідрогенезу, що робить його екологічно безпечним, а в 

порівнянні з АЕС взагалі зводить шкоду довкіллю до мінімуму. Однак, дана 

галузь має багато викликів та недосліджених лакун.  

Окрім очевидних переваг, варто зазначити, що технологічні аспекти 

добування водню складніші, ніж здаються на перший погляд. Тому, задача 

науковців полягає в тому, аби дійти до вирішення актуальних проблем 

повʼязаних з водневою енергетикою та ефективним інфраструктурним 

менеджментом.  

Стан дослідження. Воднева енергетика перебуває у стані зародження та 

починає ставати трендом у найбільш розвинених країнах, чиї уряди активно 

інвестують кошти в розробку технологічних моделей водневої енергетики. 

Перші кроки до відкритої дискусії та методів вирішення проблеми в 

науковому полі [1] почали робити в наприкінці 90-х років ХХ століття й з 

того часу багато  містифікацій було розвіяно, а левова частка побоювань, як 

зазначає А.Ловінс, втратили свою чинність [2].  
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Світові експерти в галузі енергетики стверджують, що водень може стати 

паливом майбутнього та витіснити керосин, бензин й дизпальне до кінця 

століття. Станом на зараз водневою тенденцію переймаються США, Канада, 

Великобританія, Австралія, Японія, Південна Корея, Німеччина, Нідерланди, 

Данія, Франція та частково КНР. Найбільшого прогресу досягли США, котрі 

мають розгалужену систему водневої інфраструктури, включаючи логістику. 

Цікавою є ситуація у франкомовному Квебеку, де повноцінно запрацював 

перший у світі потяг на повністю водневій тязі. Вражають своє амбітністю й 

українські напрацювання.  

Національна Академія Наук з 2009 по 2015-й роки вела цільову програму 

досліджень в якій брали участь понад 20 НДІ та 200 вчених, котрі вели 

дослідницьку роботу над шістдесятьма проектами. На жаль, війна внесла свої 

коректи і результати багатьох досліджень, в тому числі, зроблених на базі 

Донецького фізикотехнічного інституту імені О.О. Галкіна були втрачені або 

перейшли до ворога. З 2020 року байтранером процесу інтеграції водневих 

технологій України слугує угода про Асоціацію з ЄС, котра стимулює 

синхронізацію пріоритетів в енергетичному секторі. Потенціал України в 

розробці даної технології колосальний.  

Використання водню у якості альтернативного енергетичного носія не 

тільки зменшить залежність економіки від викопного палива, а й суттєво 

скоротить викиди парникових газів. Водень є ключем до вуглецево-

нейтральної економіки. Однак, як зазначають цілий ряд науковців, котрі 

працювали над проблемою [2, С.15-21]  повністю позбавитись викидів в 

атмосферу неможливо. Отже, ми чітко повинні розуміти, що таке умовний 

«нуль» викидів в даному питанні та мусимо віднайти шлях до менш 

інтенсивного впливу на озоновий шар планети.  

Виклад основного матеріалу. Після аварії на ЧАЕС 1986 року і трагедії в 

Фукушімі 2011 року, світ взяв паузу на роздуми та вирішення проблеми 

усунення наслідків забруднення  довкілля радіоактивними елементами. 

Наукова спільнота згуртувалася навколо цієї проблеми і спільними 

зусиллями через 12 років після фукушімської трагедії вдалося очистити 

третю партію забрудненої води та скинути її в океан [3]. Однак, попри заяви 

МАГАТЕ та ТЕРСО (англ. Tokyo Electric Power Company), залишаються 

скептики, які стурбовані рівнем тритію, що потраплятиме в океан протягом 

30-45 наступних років. Тобто, у разі найгіршого сценарію – усунення 

наслідків аварій на АЕС це надзвичайно складний процес, який потребує 

колосальних вкладень ресурсів, часу, людського потенціалу й не гарантує 

стовідсоткового результату очищення довкілля.  

У 2022 році світ знову занепокоївся атомною проблемою через 

повномасштабне вторгнення РФ на територію України. Завдяки звитяжному 
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героїзму ЗСУ ворога вдалось витіснити із ЧАЕС, яку окупували путінські 

необільшовики. Однак під окупацією досі залишається ЗАЕС, котру росіяни 

регулярно обстрілюють, заміновують дах, шандор та територію. Збройні сили 

країни-агресора використовують українську станцію як живий щит, 

перетворивши її на військовий обʼєкт та інструмент фізичного і 

психологічного тиску на сімʼї співробітників ЗАЕС. Уряд РФ послуговується 

терористичними методами шантажу та погрожує Україні й Європі, 

використовуючи ЗАЕС у якості важеля впливу на МАГАТЕ.  

Пропаганда ворога постійно маніпулює кожним візитом комісії 

міжнародних організацій та подає це як привід для посилення кремлівських 

наративів на окупованих територіях, внутрішньому російському ринку й 

подальшої їх трансляції у простір Білорусі, Грузії, Угорщини, Казахстану, 

Ірану, Індії, КНР, та Бразилії.  

Таким чином, РФ надіслала усьому світові сигнал, що агресор в умовах 

війни, заради досягнення своїх злочинних цілей, може перетворити АЕС на 

епіцентр катастрофи масштабу гекатомби. Це змусило західний світ не лише 

прокинутись та почати укріплювати безпекову модель,  а й сколихнуло 

ринок, оскільки глобальна соціоцентричність почала змінюватися на 

глокальну поліцентничність. Варто зазначити, що європейські біржеві 

рейтинги враховують кількість частки відновлювальної  енергетики в 

загальному енерговиробленні окремої країни, що є одним із формотворчих 

елементів системи сталих фінансів. Це підтверджує міжнародний ринок 

зелених облігацій, від якого залежать усі виробники, котрі пропонують 

фінансові продукти. Всі наведені вище фактори у підсумку приводять до 

того, що людство перемикається на пошук альтернативних джерел енергії.  

Методологія використана автором. Під час проведення дослідження 

було використано метод аналізу даних, систематизації інформації, ґрунтовної 

аналітики, синтезу проблеми та методологію лонгітюдного дослідження. 

Результати дослідження. Стимулювання зеленої економіки в нашій 

державі повинно підкріплюватись інноваційними принципами успішного 

менеджменту в галузі водневої енергетики, як пріоритетної складової 

концепту національної безпеки України. Відновлювана енергетика є 

беззаперечною запорукою перспективи впевненого та забезпеченого 

ресурсами майбутнього України у мирний час та за будь яких 

непередбачуваних умов.  

Висновки. Отже, спостерігається глобальна цивілізаційна тенденція, де 

природа стає одним із стейкхолдерів. В таку рамку ідеально вписується 

водень, який можна видобувати починаючи від методу парового реформінгу 

та закінчуючи технологією електрогідрогенезу. Звичайно, потрібно розуміти 

той факт, що водень не може складати 100% енергетичного сектору кожної 
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країни, адже тоді це може призвести до діаметрально-протилежного 

результату та суттєво зашкодити стратосфері планети. Відповідно, розвиток 

водневої енергетики потребує впровадження дієвих технологій утилізації або 

переробки CO₂.  Тому надзвичайно важливим є баланс між існуючими 
джерелами енергії та їх поступовим заміщенням на альтернативні види 

палива з своєчасною модернізацією обладнання. Такий спосіб не спричинить 

шкоди для економіки, адже воднева енергетика потребує колосальних 

інвестицій, які мають бути раціональними, аби примножити прибуток й 

мінімізувати збитковість. Для того, щоб розробити й стандартизувати 

водневий проект енергетики в Україні, слід врахувати критичний стан газово-

транспортної інфраструктури та зайнятись розгалуженням мережі 

трубопроводів середнього та глибокого закладення. Як бонус, ми зможемо 

відродити перервану українську традицію дережаблебудування та стати 

вагомим гравцем на світовому енергетичному ринку, витіснивши РФ на 

задвірки цивілізації. 
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